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zuhanó pBrsiyként j sigray Antal gróf esküvel hajlandó vallani, hogy
a kormány tudtával történt a frankhamisítás

csattant ma a nemzetgyűlésen 
gróf Sigray Antalnak az a kijelen­
tése, hogy eskü alatt meri vallani 
a kormány részességét a frankha­
misításban. A döbbenetes csend, 
amely az előkelő arisztokrata ki­
jelentését fogadta ez esetben 
nemcsak az. elhangzott mondat 
öldöklő tartalmának szólt, hanem 
a szónok személyének is. Sigray 
gróf a legitimista mágnáscsoport 
egyik vezetője, száz százalékos 
konzervatív, Apponyí gróf egyik 
legbizalmasabb politikai barátja, 
akire nem foghatja még a legen- 
linkásabb telkiállapotu fajvédő 
demagóg sem, hogy a destrukció 
istápolója lenne. Sigray Antal 
gróf, a történelmi név és a törté­
nelmi vagyon birtokosa a szó leg­
teljesebb értelmében konzervatív 
gondolkozást! politikus és ami a 
legutóbbi hónapokban élesen 
szembeállította Bethlennel az. a 
reakció.

Nem lehet tagadni, hogy a 
frank-ügy közös nevezőre hozta 
a reakció összes híveit, de épen 
ennek a végleges csop rtosulás- 
nak köszönhető, hogy a magyar 
konzervatív tábor végre teljcs;.;i 
elkülönült a reakció hóbortosai­
tól. Most már láthatjuk, hogy sok­
kal mélyebb a szakadék a leg­
csontosabb konzultatív és 
reakció között, mint a legjobbol­
dalibb konzervatív -és a demok 
rata között. Végre is vannak 
olyan területek, amelyen a ma­
gyar konzervatív mágnástól a ma­
gyar szociáldemokrata munkásig 
talál közi kell azoknak, akik a be­
csületet, tisztességet és józansá­
got a szó komoly értelmében 
használják. Becsület, tisztesség és 
józanság csak egyféle lehet és 
Sigray Antal gróf épen ezen fo­
galmak nevében cselekedett, ami­
kor félreérthetetlenül pálcát tört 
a reakció felett.

Igen, meg kell alkotni a közös 
magyar frontot a reakció ellen 
és Sigray Antal gróf mai beszé­
dével komoly pionir-munkát vég­
zett ebben az irányban. Ha a be­
csületről, tisztességről és józan­
ságról van szó, akkor félre keit 
tenni teljesen az osztály, társa­
dalmi és felekezeti szempontokat 
és egy pillanatig sem szabad meg­
lepődni azon, ha gróf Sigraytól 
Rakovszky Istvánon. Vázsonyi 
Vilmoson és Nagy Vincén keresz­
tül egészen Peidl Gyuláig közös 
lobogó alatt találkoznak azok. 
akiket nem ragadt még el a ha­
talmi téboly és meg akarják men­
teni ezt a szerencsétlen országot 
-t szenyből és szégyenből. Becsü­
let, tisztesség és józanság: három 
varázsige, amelynek védelmére 
most az utolsó órában fogjon ösz- 
sze minden reakcióellencs ma- j
«Var. ; T.ÜZZ 1

Malasics szerint a fianühamisitók a cserkészeket is reakciós céljaik
részé.e akarták felhasználni

Budapest, március 17. 
Szcilovszky Béla elnök a nemzet- 

gyűlés mai ülését 11 órakor nyitja 
meg.

Zichy János gróf az első szónok:
— Szomorúan állapítom meg. hogy 

Magyarország a trianoni béke óta a 
kalandorok melegágya lett. Ezt maga 
a miniszterelnök ur is elismerte több 
beszédében s éppen ezért elvártuk 
volna, hogy

nagyobb figyelemmel és nagyobb 
eréltvel járjon cl az ilyen kalan­
dorokkal szemben, mert ha a be­
tegség fertőző, mint ez az ügy is, 
az orvosnak is sokkal lelkiisme­
retesebben kell eljárnia betegé­

vel szemben.
v a fertőzés továbbterjedését meg­

gátolja. .
Sigray Antal gróf a következő tel- 

szólaló. Rámutat arra, hogy Bethlen 
január 19-én, a nemzetgyűlés ez v.i 
első ülésén a frankhamisítást az or- 
hzá'i «zörilyü katasztrófájának ne­
vezte, de március 2-án. Pallavicini Őr- 
diói beszédére válaszolva a követke- 

mondotta: ..Lehel, hogy hibákat 
követtem el. lehet, bogi mulasztá­
saim voltak, lehet, hogy az első perc- 
töl i’ojJvtt nem vettem olyan komolyan 
., dolgot, mint ahogy kellett volna... 
lehettem gyenge, lehettem kevésbe 
előrelátó., de hogy rosszakarat ve­
zetett volna ebben a kérdésben, ez 
teljesen ki van zárva."

Az első ülés és a március 2-iki ülés 
közölt másfél hónap leli el. Kerde- 
zeni.

mícrt nem mondotta Bethlen mi­
niszterelnök ezt mindjárt kezdet­

ben.
(Percekig tarló viharos laps .« balol­
dalon.)

— Azzal, hogy a miniszterelnök 
várakozott, azzal, hogy a Teleki Pál 
gróf-féle információt cs más előzetes 
értesüléseket a miniszterelnök csakis 
a vallomások kapc-an mondotta el, 
„Iván színben tünteti fel magát, hogy 

joggal lehel magatartásából r.rrn 
következtetni, hogy még ma is 
van:; ah momentumok, amelyeket 
pen: mondott cl és még ma is
V annak olyan adatok, amelyeknek 

o birtokában van.
I V.egujuló. hosszantartó helyeslés a 
baloldalon és a szélső baloldalon.) 

Lehet, hogy tévedek, de azt állí­
tom, hogv ebben a frankügyben 
a kormánnyal szemben itt egy 
nagy támadási felület van és azt 
támadási felületet a miniszterel­

nök maga magának köszönheti. 
Pallavicini vádat emelt a kormány 

ellen. A március 2-iki ülésen Pallavi­
cini ugyanis azt mondotta, hogy a 
kormány a frankhamisítás! ügyről elő­
zetesen tudott.,.

Horváth Zoltán: Ez magyarul volt 
mondva!

Sigray Antal gróf: Pallavicini őr-
gróf azt állította továbbá, hogv s kor­

mány Jankovichék letartóztatása 
előtt elkövetett mindent, hogy a irank- 
hamisítás résztvevőit leplezze és az 
egész kérdést takarja.

Nem kutatom azt, hogy hogyan 
h.aja Pallavicini György őrgróf állí­
tásait bizonyítani és hogyan fogja a 
kormány az ellenkezőjét bizonyítani. . 
Nézetem szerint

csak két következménye lehet 
Pallavicini György állításainak.
Az egyik következmény az lehet, 
hogy a kormány vád alá helyez­

tessék.
(Nagy taps és helyeslés a baloldalon. 
Ellentmondások és gúnyos derültség a 
kormánypárton.)

A másik következmény az lehet, 
hogy a kormány a vád alá helye­
zést visszautasítja. De ebben az 
esetben sohasem íog szabadulni 
attól a gyanútól, hogy ezzel a vád­

dal nem mert szcmbeszállani.
Horváth Zoltán: Ez az igazság! 
Urbanils Kálmán: Bizonyítsa be a 

vádjait!
Felkiáltások a szociáldemokrata

párton: De hol? Hol? Hiszen nem 
akarják bíróság elé állítani!

Sigray Antal gróf: Kérdezem, a bí­
zón vitás lehetséges-e ebben az ügy­
ben annak a kormánynak a közegei 
elölt, amely hatalmon van?

Belliim, miniszterelnök Pallavicini
őrgróf Második \adtára a kővetkező­
ket mondotta: „Pallavicini György őr- 

r,ii szerint a kormány és én mindent 
elkövettünk, hogy leplezzük az ugye:. 
Csak a külföld nyomására voltunk 
hajlandók megtenni azokat a lépése- | 
kel, amelyek szükségesekké •• altah. i 
Mindkét tényállás hamis." A minisz­
terelnöknek védekeznie kelleit tehát 
Pallavicini György őrgróf almásaival 
szemben. De ha ilyen rövid tormában 
védekezett Pallavicini őrgrólfai szem­
ben, akkor kérdezem, miként védeke­
zett Brínndnak március 4-én, a Iran• 
cia kamarában elhangzott egyik kije­
lentésével szemben? Briand ugyanis 
Leon Blum interpellációja közben 
amikor ez a francia képviselő a 
frankhamísilási egy adatait ismertette, 
Briand miniszterelnök a következő 
kijelentést tette közbeszólás formáié­
ban:

„Hogy ezek a tények ismeretesek
azt a francia kormánynak lehet 

köszönni!“
Percekig tartó viharos felkiáltások 

a baloldalon a kormánypárt fele;
— Éhez mit szólnak?!
Sigray Antal: A miniszterelnök út­

nak.'remélem, alkalma volt ugyanazt, 
amit Pallavicini György órgróf mon­
dott, Briand miniszterelnök előtt is 
r.éyy szert között megismételni talán 
parlamentárisabb formában tette mint 
idehaza

A vádlottak közül többen arra 
hínatkoztak, hogv hivatalos ak­
cióról van szó, amely a kormány 
hintával lolyik. Március 2-ika

, iött az volt a helyzet, hogy Win- 
uíschgraetz Lajos hercegnek, » 
lövédlottnak régen tett nyilatko­
zatairól tettek különböző hclye- 
Ken említést, amelyekben azt a! 
liléit«, hogy a kormány tudtával 
követte cl a frankhamisítást. Ezt 
állította Windischgrnrtz Liget 
herceg december 31-én előttem 

Azt mondotta Windischgraetz, 
igenis, a frankhamisítás a ko • 

many tudtával történik. 
Felkiáltások a baloldalon: Hallat­

lan! Hallatlan!
Ellentmondások a jobboldalon, vi­

haros zai az egész házban.
Horváth Zoltán, Hegymegi K ss - at 

cs több szocialista képviselő a padot 
tsapkodva kiáltja a kormány jelen­
lévő két tagja: Rakovszkv Iván bel­
ügyminiszter és Pcsthy igazságügymi- 
mi.usztcr felé:

Lemondani! Lemo idani!
Sigray Antal gróf: Wii.dischgraetz 

Lajos herceg állításának előttem aze.t 
van súlya, mert Wvidischgraetz ak­
kor, amidőn nekem ezeket mondta, 
nem is gondolt arra, hogy ilyen véde­
kezésre egyáltalán szüksége lehet.

Akár iga,: Windischgraetz herceg 
állítása, akar nem, kérdezem * 
kormánytól, lehetséges-e az, hogy 
ugyanaz a kormány képviselje 
a vádat és úgy maiinak a kor- 
mánvnak az igazságügy minisztere 
legyen a vád ura, amely kormány- 
lól a továdlott cs a második, men 
* harmadik, meg a negyedik vád­
lott azt állította, hogy tudtával 

történt a frankhamisítás?
Horváth Zoltán: Tárgyi bizonyíté­

kok!
Sigray Antal gról:
Én nem kérdezem, kinél vannak 
tárgyi bizonyítékok. Nem kérde­
zem, hogy Windischgraetz Lajos 
herceg hogyan fogja ezt az állí­
tást bizonyítani. Elég az, hogy 
mai helyzetében nem mer ilyet 
ismételni, kizárólag és természe­
tesen azért, mert ennek a kormány­
nak a kezében van. Addig, amíg 
ez a kormány helyén marad, Win­
dischgraetz nem meri azt mon­
dani, amit nekem mondott, amit 
én kész vagyok, ha megkérdez­
nek, eskü alatt vallani, hogy a 
kormány tudott a frankhamisítás­

ról.
Ha a kormány tényleg sulyl helyez 
aria hogv az igazság kiderüljön, erre 
más mód nincs mint az, hogy adja 
be azonnal lemondását és mint egyen­
rangú fel álljon a bíróság elé. (Elénk 
taps a baloldalon.) Ezt a harcot meg- 
vívni egy vádlottnak, aki az ügyészség 
íoglya, az ellen a kormány ellen, 
amely hatalmon van, olyan mint egy 
középkorbcli istenítélet, amikor egy 
mezítelen embernek egy szál karddal 
kellett szcmbeszállania egy talpig 
vasban, páncélban és fegyverzetben 
átló harcossal.

Renczet János: Alakítsanak kor-

I
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máxiyt a grófok a szociahstákkfti.
Sigray Antol gróf. L'gy tudom, senki 

setn akar eion tu oldalon kormányt 
.dakitanj. Míg - baloldal sem pályá­
nk a kormányhatalomra.

Propper Sándor! Csak tisztessé­
ges embereket akarunk komló- 

nyon látni
Sigray Antal: A tbbbscfíi partból 

alakuljon a* uj kormány, .1 többségi 
uirt olyan tagjaiból, akik teljesen tá­
vol állanak a frankügy tói. önök azt 
mondják, Bethlen pótolhatatlan! hl . 
kell éppen ezért mondanom, hogy a 
háború alatt a főrendiházban egy in­
terpelláció során azt mondották I ísza 
István szemébe, hogy a miniszterel­
nök ur ma pótolhatatlan, fisza Ist­
ván ez visszautasította és azt mon- j 
dotta; Én nem vagyok pótolhatatlan 
senki sem pótolhatatlan az országban. 

— Ha Tisza István gról a bábom 
ideién nem volt pótolhatatlan. 1

akkor kérdezem, hogy Magywof- 
-,zág mai minisztere In bke, akt meg­
lépett presztízst vitt ki külföldre, 

pótolhatatlan-e?
Alu ezt állítja, az véleményem 

szerint sérti az ország presztízsei 
mert ezzel azt allitja, hogy ennek az 
oiszágnak nincsenek alkalmas vezető 
fél fiai, hogy ez az ország nem életre- 
N aló. Éli ezt az ország lebecsüléséne 
látom. Épen azért én nem tudom ma­
gamévá tenni a többségi lelentést, s 
Clért a kisebbségi véleményhez csat­
lakozom.

Felzúdulás az egységespartou Hos­
szantartó zajos taps az ellenzéken. A 
szocialisták is perceken áí tapsoljak 
Sigray Antal grófot

Néhány jelentéktelen kormánypárti 
-iónok után Malasich Géza emclke- 
cicit szólásra.

Malasics Géza: Hat év óta bizonyít-

ebben az országban el lehet követni gyilkos­
ságot, rablást, hamisítást, csak megfelelő 

titkos társaságnak legyen tagja az illető
Csalt bizonyos jelszavakat kell rikol­
tani és el lehet követni bármit. Leg­
utóbb mondottam, hogy Vannav Kis­
kunfélegyházán mit csinált.

A közönség látja, hogy egy em­
ber, aki rabol, becstelen dolgokat 
követ el, leventeoktató tehet.

A nép tehát azt mondja, hogy ebben 
az országban minden lehetséges. Ha 
tehát tcspedés és érdektelenség mu­
tatkozik az országban, ennek az oka 
az, hogy itt mindent cl tehet követni.

Ezután rátér a frankhamisításra és 
allitja, hogy a kormány nem tett meg 
mindent, hogy a bűnügyet haladék­
talanul tisztázzák.

Elmondja, hogy a Cserkész Szövet­
ségben és a TESz-ben mindazok az 
urak üllek benn és vitték a főszere­
pet, akik a frankhamisításban nyakig 
henne voltak, A frankhamisítás csak 
eszköz volt, amellyel azt a célt akar­
ták elérni, hogy Mussolini mintájára 

a fiatal cserkészekből milíciát 
szervezzenek a baloldali elemek, 
különösen pedig a munkásság el- 

némilására,
kifelé pedig állandó zavarokat idéz­
zenek elő, amivel Európát, felfogásuk 
szerint, más meggyőződésre lehet 
bírni. A cserkészszövetséget, a ieven-

temozgalmál és a íESz-t is felhasz­
nálták a maguk fantasztikus és ostoba 
terveik propagálására. Ezek a tervek 
végeredményben bent polgárháborút 
idéztek volna eló, nemzetközi vi­
szonylatban pedig arra vezettek vol­
na, hogy Magyarországot a győztes 
hatalmak felosztották volna.

Nem hiszi hogy a kormány és a 
,endőrség nem bírt volna tudomással 
a frankhamisításról. A frankhamisítás 
olyan nagyarányú volt és olyan nagy 
előkészületek folytak, hogy a rendőr­
ségnek okvetlenül tudomást kellett 
szerezni, arról. Vázsonvinak a frank­
hamisítással kapcsolatos politikai sze­
repéről azt mondták a túloldalon, 
hogy ezzel Vázsunyi nagyon rofcsz 
szolgálatot lett a zsidóságnak, mert 
felébresztette az antiszemitizmust. 
Ezt az állítását tagadja és

meggyőződése, hogy a kormány
segíti az antiszemita propagandái.

Nem ismeri el a kormány külföldi si­
kerét, mert egyes külföldi lapok ba­
rátságos közleményeiket súlyos mil­
liók fejében hozták és Sir William 
Good nagy ősszeegkei kapott a li­
mesben megjelent magyarbarát közle­
ményekért

Az ülés este 8 órakor ért véget

.................................................................................................................... . •

Brazília ma elgáncsolta Németország 
felvételét a Népszövetségbe

Géni, márc. 17. A népszövetség 
genfi tanácskozásain nem tudtok 
megegyezésre jutni és a mai tel­
jes ülésen Brazília bejelentette 
vétóját, amivel megakadályozta, 
hogy Németországot most felve­
gyék a népszövetségbe.

Az angol külügyminiszter kije­
lentette, hogy bár a megegyezés 
most nem sikerült. azért vala­
mennyien a megkezdett utón kí­
vánnak tovább haladni és az t 
kívánságuk, hogy Németország 
felvétele megtörténjek, mert va­
lamennyien elismerik, hogy a 
nagy német nép közreműködését 
a népszövetségben nem nélkülöz­
hetik.

A francia miniszterelnök kije­
lentette, hogy a nehézségeket el 
fogják simítani és a népszövetség 
tovább él. Az a meggyőződése, 
hogy nincs messze az a nap, ami­
kor Németország a népszövetség 
kötelékében fog dolgozni

Chamberlain nyilatkozata
Genf. marc. 17. (Wolff.) Cham­

berlain Brazília kijelentései után 
tett nyiltkozatában azt mondta 
hogy a németek felvételi kérvé­
nyének az elfogadását egyhangú­
lag javasolták

Németországot kezdettől fogva 
természetes és okadatolt feltéte­
lei kötötték a nemzetek szövet­
ségébe való belépéshez, t. i. ahoz, 
hogy állandó helyet kapjon a ta­
nácsban, amely Németországot, 
tekintettel a világban elfoglalt 
nagy jelentőségére, feltétlenül 
megilleti. Chamberlain Németor­
szággal szemben fennálló lojális 
kötelességének tartja annak kije­
lentését, hogy azon sajnálatos 
félreértéseknek és nehézségek­
nek, amelyek mindkét félnek a 
Génibe való megérkezése óla 
mindkét részről mutatkoztak, va 
lamennyi fél együttműködése 
folytán el kell hárulniuk.

Nyilatkozata végén Chamber­
lain szilárd meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy az elhalasz­
tás csak javára fog szolgálni an­
nak, hogy Németországot a legkö­
zelebbi ülésen még biztosabban 
felvegyék a nemzetek szövetst 
gébé.

Briand nyilatkozata
Genf, márc. 17. (Wolfí.) Cham­

berlain nyilatkozata után Briand 
ment fel a szónoki emelvényre és 
mélyen megindulva a következő­
ket mondta;

_Mint Franciaország delegá­
tusa, a legnagyobb mértékben a 
sors kegyetlenségének érzem, 
hogy a Németországgal való 
együttműködésről, amelynek min­
dennél jobban örültem, le kell 
mondanunk. — Megállapodtunk, 
azonban, még pedig a német dele- ; 
gátasok kezdeményezésére hogy j

a Locarnvban megkötött őszinte 
és becsületes szerződésnek c< 
alatt nem szabad szenvednie 
Önök valamennyien tudják, hogy 
én ezen műnek a legszenvedélyc 
sebb közreműködője voltain. Bí­
zóin a népek nagy lelki ösztönei­
ben. amelyek ezen szövetsége, 
megteremtették.

Tizenegy Irenkhamisitót szabadlábra helyezlek
Az eskető Zadravetz ellen még az eljárást is megszüntettek

Budapesti tudósítónk jelenti:
Háromnegyed egy órakor ket­

tes turnusokban hozták fel a tör­
vényszék esküdtszéki tárgyalóter­
mébe a frankhamisítás biinperé- 
nek vádlottad. Mindegyik vádlot­
tat két fegyör kísérte, csupán

a boton bicegő Wíndisch-
graetz mögött jött egy fegyör
Windischgraetz után polgári ru­

hában megérkezik Zadr a v e t z 
tábori püspök.

A vádlottakat u fegyörök be­
kísérik a tárgyalóterembe, ahol 
Zadravetz és a többi szabadlábon 
levő vádlott is helyet foglal.

Egy órakor az ügyvédek is las­
san szállingózni kezdenek, ne 
gyed kettőkor elfoglalja helyét az 
ügyészi pódiumon a vádat képvi­
selő Makkal Jenő ügyészségi ál­
éinak.

A bíróság tagjai is bevonulnak 
félkettő felé, dr. O t r ti b a y De­
zső vádtanácsi elnök vezetésével 
és zárt ülésen megkezdik a hatá­
rozat kihirdetését.

Félkettőtől két óra utánig tar­
tott a rendkívül terjedelmes ha­
tározat rendelkező részének fel­
olvasása.

Hivatalos helyről szerzett érte­
süléseink szerint a vádtanács

a Térképészeti Intézetnek 
csaknem összes alkalmazottait 
tehát azokat, akik n bűncse­
lekményt utasításra követték 
cl, azonnal szabadlábra he­

lyezni rendelte el. 
az eljárás azonban természetesen 
tovább folyik ellenük. Szabad­
lábra hclymzni rendelte a vádta­
nács Virágh Jánost, Parragh Fe­
rencet. vitéz Haála Józsefet, 
Ágoston Árpádot, Kiss Lajos Kor­
nélt, Vcllőssy Bélát, Schaff Nán­
dort, Hampel Ferencet, Spannring 
Lászlót, Olchváry Jenőt és a leg­
utóbb letartóztatott dr. Vargha
Bélát,

A vádtanács minden további 
eljárást megszüntetett Zadra­
vetz István tábori püspök el­

len,
hasonlóképen minden további el­
járást megszüntetett Héder János 
és Ferdinándy László ellen.

A vádirat értelmében azonban 
tovább folytatják az eljárást a 
vádirati minősítés alapján herceg 
Windischgraetz Lajos, Gerö Lász­
ló, Nádossy Imre, Rába Dezső, 
Andor Endre, Schweiz Tibor d, . 
Winkler István, Szörtsey József, 
Baross Gábor, Kovács Gáspár, 
Mankovits Béla dr., Hajts Lajos 
és Kurz Lajos ellen.

Tárgyalások a Debrecen—Derecske- Berettyó­
újfalu—Sarkad közötti vasútvonal ügyében

A Kereskedő Társulat választmányi ülése
A Debreceni Kereskedő Társu­

lat választmánya most tartott ülé­
sében több fontos tárggyal foglal­
kozott.

Scsztina Jenő elnök megemlé­
kezett Szent-Királyi Tivadar el- 
hunvtáról, ami felett u választ­
mány őszinte fájdalmát nyilvání­
totta,

A választmány tudomásul vet­
te, hogy az Állami anyagbeszer­
zési központ feláliitása ellen til­
takozó nagygyűlés az egész vá­
rosban osztatlan érdeklődési kel­
tett s örömmel állapította meg, 
hogy a társulat tevékenysége nem 
eredménytelen, mert a tervezett 
központ ellen mind fokozódik a 
tiltakozás.

Sesztína Jenő elnök részlete­
sen beszámolt arról, hogy Buda­
pesten tartózkodása alkalmával a 
legutóbbi közgyűlésen felvetődött 
eszme: I

a Debrecen, Derecske, Be­
rettyóújfalu, Sarkad közötti 

vasútvonal megvalósítása
ügyében eljárt a kereskedelmi 
minisztériumban, valamint tár­
gyalást folytatott a helyi és gaz­
dasági vasutak finanszírozásával 
foglalkozó bankokkal. Természe­
tes. hogy a mai nehéz gazdasági 
körülmények között nem kis 
akadályai vannak a vasút építésé­
nek, de az érdeklődést minden : 
fórumnál sikerült az ügy iránt ' 
felkeltenie \

A választmány köszönettel is­
merte ei az elnök fáradozásait s 
megbízta az elnökséget, hogy a 
Debrecen közgazdasági szetnp alt­
jából oly fontos ügyet tartsa na­
pirenden.

Adományok
A Rimamurányi—Salgótarjáni 

Vasmű R. T. igazgatósága Sesz- 
tina Jenő társulati elnök kezei­
hez 3 millió korona adományt 
küldött, a debreceni kereskedelmi 
jellegű nevelés támogatására. Az 
összegből 500,000 koronát a Le­
vente csoportnak küldöttek át, 
míg 2.500,000 koronát a társulati 
iskolá k ja vára fordítottak.

A Borsod — Miskolc— Debre­
ceni Isván gőzmalom R. T. igaz­
gatósága Békés Lajos társulati 
alelnökhöz a társulat iskolái ja- 
vára 1.000,000 korona adományt 
ujttatott.

G r ó s z Lajos hajduszobosziüi

Hogy ne legyen lelkifurdalása
a husvótl ünnepekre, úgy

Berger Zsigmondnál
Piac-utca 66.
szerezze be

*1CE ht' Húsvéti "DE 7$í'
Üveg-, porcellén- és 

zománc edényeit.
Feltűnő olcsó árak I
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kereskedő 100,000 koronát 
mányozott a társulat által Debre­
cenben ielállitandó elagott ke­
reskedők szerététháza javára.

Elhatározta a választmány, 
kogy az újonnan átszervezett 
Debreceni Kereskedelmi A.lkal- 
mazottak Sport-Egylete számára 
atlétikai gyokrló helyül lehetőleg 
átengedi a tornatermet 

Különösen fontos a társulat vá­
lasztmányának ama lépése, mcly- 
I C1 a kereskedőtanonc Levente 
oktatást, az illetékes körök véle­
ménye szerint, az egész ország­
ban a legpéldásabb módon szer­
vezte meg. Ugyanis

március 1-től fogva a keres- 
kedőianor.cok Levente neve-

100,000 koronát adó lése teljesen összekapcsoló-
riotf n lanonrisltnltií novolAw-

SEBiEciEMnwrceNCTX8 ~ ! ;........

VEGYE MEG MA• vov «'0(71(1 napviiVJV
dott a tanonciskolái nevelés 

sei;
azzal egy helyen, egy időben fo­
lyik le, úgy, hogy a tanoncoknak 
nem kell külön iskolába és külön 
levente órákra járniuk, különböző 
időben. A levente oktató sze­
mélyzet a tanonciskola tan ár ka­
rából kerül ki, tehát testnevelés­
sel azok foglakoznak, akik az 
ifjúságot egyéb tárgyakból is ta­
nítják, ami a fegyelmezés szem­
pontjából rendkívül nagyé.'tékü.

A kérdéshez Somossy László, 
Félegyházy János, dr. Rex Fe­
renc, Márton Dezső és Rickl An­
tal választmányi tagok szóltak 
hozzá.

Súlyos villamos elgázoiás a Piac uccán 1
A villamos kocsi lépcsője eltörte egy asszonynak két oldal­

bordáját
Szerdán délben egy órakor a vette a nagyobb szerencsétlen- 

Piac ucca 51. számú ház előtt a ségnek; sikerült idejében lefekez- 
villamos elütötte özv. Borsos ni a kocsit, úgy, hogy az asszony
lózsetné Csillag ucca 10. szám már nem került a kocsi kerekei
alatt lakó asszonyt. alá. A mentők a szcrccsetlem.

A szegény asszony nem vette járt asszonyt beszállították az 
észre a villamos csengetését és egyetemi sebészet, klinikára. Az 
olyan közel ment a vágányokhoz, | orvosi vizsgalat '“^allapitotta, 
hogy a kocsi lépcsője elütötte. | hogy Borsosáénak két oldal bor 
Borsosné lezuhant a vágányok l dája is eltört; az állapota súlyos.
mellé és az arcán s a karján . A rendőrség a vizsgálatot meg­
szenvedett súlyosabb természetű J indította annak megallapitasara, 
zuzódásokat. A villamoskocsi ve- ! hogy kit terhel a felelősség az vi­
ze Lő jenek lélekjelenléte elejét ; gázolásért.

.....------- ---- ------ -------------- ----- ----------- ---- *................. ........... ....................... ..

Bethlen egyik gárdistája szerint akár felülről, akár 
alulról buktassak meg Bethleni, az egységespart

kitart mellette
Nagy Vince: Ez forradalomI
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Négy napig hevert eszméletlenül, felfedezetlenül 
a szobájában egy agyszélhüdést kapott magános no

k'„t „orn 118. számú ház tulaj- ságra gondoltak, de gondosabbKút ucca 118. számú ház tulaj­
donosa szerdán délután hat óra­
kor a közelben posztoló 338. szá­
mú rendőrnek jelentette, hogy 
házának egyik lakója, özv. F. t- 
dödy Gyuláné négy nappal ez­
előtt magára zárta a szobája aj­
taját és azóta semmi életjelt nem 
adott magáról. Kérte a rendőrt, 
hogy törjék be a lakás ajtaját, 
mert az 58 éves asszony talán 
öngyilkosságot követett cl.

A rendőr fel is törte a lakást 
és amikor beléptek, a szoba pad­
lóján eszméletlen állapotban ta­
lálták meg Erdödynét, arccal a 
földre borulva. Először öngyilkos­

ságra gondoltak, de gondosabb 
vizsgálat után sem vettek észre 
semmi olyat, amiből arra Tehetett 
volna következtetni, hogy öngyil­
kosság történt.

A mentők Erdödynét kiszállí­
tottak az egyet mi klinikára, ahol 
megállapították, hogy agyszélhu 
dés érte. A szerencsétlen asszonyt 

j most a klinikán ápolják, fetépülé- 
I séhez azonban nincs remény. Er- 
I dődyné négy nappal ezelőtt, ami­

kor aludni akart, térni, bezárta a 
lakása ajtajai! és ép az ágyához 
akart indulni, mikor az agyszélhu 
dés érte s eszméletlenül terült elI a szoba padlóján.

♦.......... ............................... ....................... *-------

Ötezer magyar hadifogoly rabszolga 
szenved Szibériában

. „jij-tai elzárva, egy ordában dolgoznak a kizsákmányold 
Wl perzsa fatormelőknek a volt magyar hadifoglyok

? .......... limn is lllíl

Budapest, március 17.
A nemzetgyűlés ülésén a kora 

délutáni órákban Fráter Pál be­
szédének során nagy izgalom tá­
madt. Fráter Pál azt mondotta 
ugyanis, hogy

akár felüli öl, akár alulról 
buktassák meg Bethlent, az 
egységespárt minden körül­
mények között kitart mel­

lette.
Nagy Vince mingyárt fel is ki­
áltott. hogy „az a forradalom!" 
Es nemcsak az ellenzéki, hanem 
az egységespárti körökben is U 
zonyos nyugtalansággal kiséi t, a 
Fráter kijelentését.

A beszéd után Fráter Iá! átjut. 
az ellenzéki oldalra. A baloldali 
folyosón élénk vita fejlődött Frá­
ter Pál és az ellenzéki képviselem 
között. Fráter Pál hangoztatta, 
hogy igenis cl vannak szánva, 
hogyha más miniszterelnököt ne­
veznének ki, akkor ök mindan 
nyűin ellenzékbe mennek át.

Nagy Vince erre megkérdezte:
Ha Bethlen, a ti vezéretek 

maga mondaná, hogy mégis tá­
mogassátok az uj miniszterelnö­
köt, akkor mit csinálnátok?

Az más, akkor természete­
sen támogatnánk, akit ő mond.

Nagy Vince a Fráter-ügyről a 
következőkép nyilatkozott mun­
katársunk előtt:

— Fráter Pál beszéde végén ki­
jelentette, hogy az egységespáll 
el van szánva és nem enged síin 
tclsö, sein alsó erőszaknak.

Ennek a fenyegetésnek, amely
nyilván csattanónak volt

szánva, az a megdöbbentő 
értelme van, hogy a nemzet 
bizalmatlansági vótumát a 
kormánnyal szemben nem 
hajlandó respektálni, de még 
a másik alkotmányos ténye­
ző, az államfő bizalmatlansá­
gával is hajlandó szembe­

szállni. _
. Azt hiszem, hogy az egész

kirohanás csak ijesztgetésnek volt
szánva, mert, ahogy az egységes- 
pártot ismerjük

nem volna az az utóda Beth­
lennek, akit ők nem volná­

nak hajlandók támogatni
Egyébként Fráter Pál a fo­

lyosón hozzá intézett kérdésemre 
kijelentette, hogy ha ók más mi­
niszterelnök kinevezése eseten
Bethlennel vagy nyolcvanas °1-
lenzékbe mennének is, el tudja 
képzelni azt az eshetőséget, hogy 
Bethlen felkérésére és irányítá­
sával mégis csak támogatnák az 
uj kormányt.

Az csel után odamentem Göm­
böshöz és ezt mondtam neki:

Látod, te megtanítottad eze­
kül a terroré és most az állam­
fő ellen használják fel terrortudo­

mányukat .
Gömbös ezt válaszolta nekem.

Igen ám, csakhogy a tciror- 
hoz nemcsak fecsegni keli. mint 
ahogy ezek teszik.
......_________________-.... *......

Kéménytűz. A Frohncr-száUodá- 
uan szerdán este fél hét órakor ke- 
mínytüz támadt. A tűzoltók hamar ki­
vonullak és pár perc múlva eloltották 
a tüzet. A kár jelentéktelen,

Arad, március 17. Ma délelőtt újra 
találkoztam a világháborúval. Még- 
eüvszcr belémmarkoll a borzalom, a 
kegyetlenség, a rémület. 192b. mái - 
dúsában, békekötés utáni hetedik 
esztendőben, Locarno és Genf koré­
ban, egy félórára visszajött a szív- 
dobbant.ist eiálliló 191!., hogy figyel­
meztessen: még nincsen vege a bábo­
mnak, Európa nagyurai még nem lik­
vidáltak mindent.

Major András ma délelőtt megállt 
a/ íróasztal elolt, fáradtan nclvita- 
naszkodott a széknek, lecsurga ott 
kék szeméből pár könnyei es elluió 
hangon ezt mondottá:

" Uram, haza akarok menni, bit­
be,iából jövök, Orenburg kormanyzó- 
... óból, tizenkét esztendeig voltain 
hadifogoly és erdőt irtottam. Tizenkét 
éve nem láttam a feleségemet es kft
gyermekemet. Iram. haza akarok 
menni.

Cj, a zokogás megrázza testet. ■< 
rettenetes háború még mindig ul.,
verb 'dobálja országokból országokba.

Major András szakaszvezető viráy- 
bokrétát tűz a sapkáidra

1914-ben Major András vámosnűku- 
. ■ y) esztednos,1^. bor:h,;Cryvéezíu vasúti távirdász 

középiskolát i sapkájára. X
virágbokrétat tűz, t Uviróasztal

c:E,6ürU bujtatta é, Ma-

:;íSi fisokért. Pedig jobban 

;; "relett volna továbbra is kopogtatni 
. vasuti állomás távírdáján, lobban
szeretett volna melegedni az asszony 
mellett és cljálszogatni a két gyme 
kel a két esztendőssel es a kethon.y 
»őssel. Major András, a ny.lrat l'-k 
honvéd gyalogezred távirász szakasz- 
vezetője 1924. október 25-én Umber« 
környékén, a nagy visszavonulás al 
halmával orosz fogságba esett.

A perzsa határ mellett ötezer ma 
riyar hadifogoly nem tudja, hogy 

vége van a háborúnak.
Uram. hogy mi minden lőtten

„zola veiéin, már nem is tudnám el 
mondani Beraktak bennünket, mint 
az állatokat, vasúti kocsikba es hete 
ken, hónapokon át utaztunk Oroszor 
szagon és Szibérián ál. Orenburgbao. 
jó melyen bent Szibériában kiraktak 
bennünket a vagonokból. Azután me- 
óint heteken ál gyalogoltunk, elvittek 
a perzsa határra es ott erdőt kellet, 
irtanunk. Egy perzsiai erdők,termelő- 
c.„i vette bérbe az erdőket és a hadi 
ioglyek végezték a munkát. Uram, kö­
zel tizenegy esztendeig kora reggel 
tő! késő estig tál vágtam, pedig név 
tanultam ezt a nehéz munkál.

Nem tudtunk mi kérem semmit sem 
arról, hogy Uradalom tört kt, W" 
bogy meggyilkolták a cárt es a bot 
sevisták leltek az urak, újság soha 
nem jutott el ide az erdőbe és nem 
tudtuk, hogy vege van a háborúnál 
a hadifoglyok szabadok mindenki me 
hot, ahová akar. Az erdőkilcrmelo 
társaság lepénzclte az őröket, hog; 
tartsák titokban a nagy világvállo 
zást. ötezer magyar hadifogoly vá­
méit ott a perzsiai határon, 3 söri 
erdőkben nyomorúságos barakkokban

ezek még mindig nem tudják, bőg­
ve ge van a háborúnak és nekik nein 
kell már erdői itraní.

Orenburg—Odessza -Galac
Bukarest Orsóvá- Arad

1925. decemberében Major András 
hadit' goly titokban bement a közeli 
városba bevásárolni. Itt megtudta, 
hogy régen vége van már a háború­
nak és hogy u szabad ember. Meg 
szökött az erdőből, vigyázva, őval„- 
can, mert az őrök mindenkit könyör­
telenül agyonlőnek, aki szökni akar 
Moszkvának indiltcrcns az, hogy Szi­
bériában hadifoglyokat még mindig < 
le gombért eleneblnil kizsákmányolnak. 
[Nem ártana ezt a kérdést azokban a 
bizonyos politikai es diplomáciai kő 
vökben kissé megtárgyalni.)

Major András vonaton, hajón, ko­
csin és gyalog hosszas J^yattata' 
után eljutott Odesszába Itt a „Mthá 
arkangyal nevű görög kereskedelmi

/
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I , , lelvellt- B fedélzetére. A hajós- 
kapitány, volt osztrák-magyar hadi- 
tengerész tiszt megsajnálta a szegény 
hadifoglyot. Elhozta Majort Galacba, 
itt átadta a magyar konzulnak, az 
adott igazoló írásokat és kevés pénzt

Tobraco
a hadifogolynak, hogy menjen haza. 
Emberséges vasutasok kijátszva ellen­
őröket és vizsgáló fő kalauzokat, kéz- 
ről-kézrc adták és elhozták Orsováig. 
Orsován már ragaszkodtak a szabály­
zathoz, könyörtelenül letették a sze­
gény hadifoglyot. Az orsovai vonattal 
utazott Isvoran György temesvári szi- 
jjuranea detektív is. Odament a bú­
suló fogolyhoz, formálisan letartóz­
tatta és kijelentette a szigorú vas­
utasoknak, hogy ez az ember mint to | 
goly az ő felügyelete alatt utazik Te­
mesvárrá. Ez ellen a vasutasok már 
nem tehettek semmit. Temesvárról a 
detektív átdírigálta a hadifoglyot
Aradra

„Nekivágok az útnak gyalog!"
Most itt vagyok, kérem és neki­

vágok a hosszú útnak gyalog. Uram, 
nem láttam az asszonyt és a gyereke­
ket itzenkel éve Falán meg sem is - 
merem őket. Jaj Istenem, mikor érek 
oda, hosszabb az ut Budapestig és 
onnan Vámosmikidaig, mint Oren- 
burgtól Odesszáig. Nincsen pénzem, 
de nem bánom, megyek gyalog, látni 
akarom kérem a családomat, jaj Is- 
lenem, olyan ni legem van. amikor 
rájuk gondolok

Ik. ».)

Átadták a szakszervezetek me­
morandumát a polgármesternek

Tegnapi számunkban szószerint 
közöltük a debreceni szakszerve­
zetek vezetősége által a városi 
tanácshoz intézett memorandum 
szövegét.

Ezt a memorandumot szerdán 
délelőtt egy három tagú küldött­
ség adta át Magosa György 
polgármesternek, akihez C z i ni­
ni e r Lajos intézett rövid, tartal­
mas beszédet, vázolva a munkás­
ság helyzetét és támogatást 
kérve.

M a g o s s György dr. polgár« 
mester szívesen fogadta a küldött­
séget és teljes készségét hangoz­
tatva arra, hogy a munkásokon 
segitcsen, kijelentette, hogy ami 
tehetségében áll, mindent meg is 
fog tenni ez irányban, hogy a 
munkásság kérése teljesüljön.

A csütörtöki rádió
Budapest (550) 2: 9.30, 12.30 és 3.00: 

Hírek, közgazdaság. 4.30: Dr. Tóth Ti­
hamér pápai kamarás, egy. ny. r. ta­
nár ifjúsági előadása. 5.00: Szórakoz­
tató zene. 6.00: Szász Károly irodalmi 
előadása. 8.30: Pálmay Ilka chanson- 
estje Komáromy János író és Sonkoly 
István hegedűművész felléptével. 
10.00: Tánczene.
4 30: München (485) 5: „Das M-jdcben 

von Elisando", Offenbach-cst. 
Stuttgart (446) 1.5: Házizenekar. 

5.15: Berlin (576) Házi zenekar.
6.15: Zürich (515) 1.5: A tavaszi pá­

risi divat.
6,30: Oslo (382) 1.5: Egyházi beszed. 

Wien (531) Goethe balladái. 
München: Kardalok.

8.0(1: Oslo: Hangverseny. 
o.tO: Brünn (560.75) Kálmán 

lekből.
8.15: Wien. Akadémikus

operel-

hangver-
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Egy üldözési mániában 
szurkálta a lábát,

Szerdán délelőtt a Nyil-ucca 
138. számú házban egy elmebajos 
asszony, Gyurii istvánné borzal­
mas módon akart véget vetni az 
életének. Egy élesre köszörült 
késsel a hasát, lábszárait és kar­
jait hasogatta és valósággal szét 
akarta vagdalni a testét.

Györfi Istvánné már napok óta 
nagyon nyugtalanul viselkedett és

angol ing

8.30: Breslau: (418) Kamarazene-est. 
8.40: Roma (425) 1.5: „Madame dí 

Lebe" (Lombardo opera).
Zürich: Hangverseny.

8.55: Toulouse (430) 2 1 „ Livre de
la Semarine".

olyan ideges volt, hogy már a 
szomszédoknak is feltűnt. A sze­
gény asszony, ha beszédbe eresz­
kedett valakivel, mindég arról pa­
naszkodott, hogy

öt üldözik és nincs biztonság­
ban sz élete. Az üldözést 

nem bírja soká,
éjszaka nem tud aludni és nap­
közben is állandóan retteg. Szer­
dán délelőtt Györgyfiné szobájába 
zárkózott és ott egy élesre fent 
késsel a levegőbe szurkált, majd a 
kést maga ellen fordította és a

szenvedő asszony össze- 
kaijai es a hasat
testét kezdte hasogatni. A hatal­
mas szúrások után a vér patakok­
ban ömlött és az üldözési mámá­
ban szenvedő asszony a sebek 
okozta fajdalom következtében 
sikoltozni kezdett, de tovább ha­
sogatna magát. A lármára bero­
hanó szomszédok elé borzalmas 
látvány árult a Györfiné szobájá­
ban.

Az asszony vértől borítva he­
vert a padlón és a ruhát tépve 
magáról, hasogatta a késsel a 

hasát.
A megrémült szomszédok érte­

sítettek a mentőket és a rendőr­
séget. Az összeszurkált asszonyt 
a mentők kiszállították a sebé­
szeti klinikára, ahol sebeit bekö-

230,000-250,000
tö.zték, Az orvosok megállapítása 
szerint Györfiné elmebajos és már 
át is adták az elmegyógyintézet­
nek.

Uj olvasókört épít magának 
a Nyilastelep

A rossz idő ellenére is nagy 
lelkesedéssel ünnepelte meg a 
szabadság ünnepét a Nyilas-telepi 
lakosság, amely a rossz idő elle­
nére nagy számban gyűlt egybe 
a népkör helyiségében.

Délután az iskolás gyermekek 
ünnepe volt, amelyet tanítóik ve­
zetése alatt a redormátus isko­
lában tartottak meg. Este 7 óra­
kor kezdődött a felnőttek ünnep­
sége a népkörben, amelynek he­
lyisége az ünneplő közönségnek 
felét sem tudta befogadni. F i 1 e p 
Endre ígazgatótanitó, a népkör 
elnöke tartotta az ünnepi beszé­
det, amelyben a márciusi eszmé­
ket fejtegette, a márciusi ifjak 
munkájának megbecsülésére, di­
cső követésére, Isten és haza­
szeretetre és arra buzdított min­
denkit, hogy minden erővel igye­
kezzék Nagy Magyarország mi­
előbb való visszaállítására.

A nagy tetszéssel fogadott szép 
beszéd után műsor következett, 
amelynek keretében Nagy Já­
nos a Talpra magyar-t, Szabó 
Ilonka a Fohasz-t, Naná sí Já­
nos az Aradról, Tokay Man­
cika Erdélyi anyák cimíi költe­
ményét szavalta ügyesen és igen 
hatásosan. Nagyon szépen énekelt 
irredenta dalokat Nagy János. 
Majd két színjátékot adtak elő: a 
Bujdosók és Március 15. címűt. A 
szereplők Mező Ancíka, M i k u- 
1 á s Gyula, Nagy János, Gort- 
v a József, Tokay Mancika, 
P a 1 k o v i c s István, N á n á s i 
Zoltán és Szabó Ilonka vala­
mennyien pompásan megállták 
helyüket és élvezetes szép elő­
adást produkáltak. A műsoros 
ünnepély a Szózat éneklésével 
ért véget.

Az elnök lelkes szavainak ha­
tása alatt a népkör tagjai kimond­
ták, hogy a kör egyik lelkes tagja 
Hermann Károly által ingyen 
átengedett telken uj olvasó kört 

j épit és arra rögtön nagyobb ösz- 
í szeget jegyeztek is, az iparosok 

pedig ingyen munkát ajánlottak 
fel.

Ugyancsak az elnök kezdemé­
nyezésére a népkör kebelében 
alakult ifjúsági egyesület, dalárda 
és zenekar céljaira egymillió ko­
ronái adtak össze a jelenvoltak.

A kör tagjai és vendégei a leg- 
kdvcsebb hangulatban maradtak 
együtt a családias szép ünnepsé­
gen.

Á kúria megsemmisítette 
Ledererné táblái ítéletét

Budapesti tudósítónk jelenti:
Lederer Gusztávnál, mint isme­

retes, Kodelka Ferenc hentes 
meggyilkolása miatt — miután 
férjét Lederer Gusztáv volt csend- 
jürfőhadnagyot halálra ítélte a 
honvédtörvényszék — tettestárs 
és felbujtóként a biintetötörvénv- 
szék szintén halálra ítélte.

A tábla a halálos ítéletet élet­
fogytiglani fegyházra változtatt­
ál s íelebbezés folytán Ledererné 
ügye ma került a Kúria elé.

Pontban délelőtt 10 órakor 
kezdte cl a kir. kúria Magyar 
István dr. kúriai biró előadásával 
Lederer Gusztávné gyilkosság! 
ügyének tárgyalását. A tárgyalás 
iránt nem nyilvánult meg olyan 
érdeklődés, amint várható volt.

Lederer Gusztáváét tévedés­
ből vezették elő a fogházból, 

mert a kúriai tárgyaláson nem 
kell jelen lennie.

Félkettőkor hirdették ki a ku 
ria Ítéletét.

A kúria az ítélőtáblának Le­
déremére vonatkozó részét 

megsemmisíti
és a királyi ítélőtáblát uj eljá­
rásra és uj határozathozatalra 
utasítja, a táblai ítéletnek Lede­
rer Sándorra vonatkozó részét 
meghagyja. Ezután a tanácselnök 
röviden előadta az ítélet indoko­
lását, amely szerint igaza van a 
védőnek, amikor a felbujtás kér­
désében fontosnak tartja a ráha­
tás ereiének, fokának és mérté- 
I'ütlek ni: giclclö tények produká­

lásával való körülbástyázását. De 
a kúria szerint éppen ebből :t 
szempontból sok olyan tény ma­
radt ki, amelyek a jogi következ­
tetések levonásánál jelentősek le. 
hétnek. Jogi bizonyossággal nem 
lehet elbírálni, hogy felbujtás tör­
tént e, vagy pedig csak bűnse­
géd: bűnrészessé#. Különösen ki­
emeli a kúriai végzés indokolása, 
hogy

a hadbíróság ítélete és a 
tábla által elfogadott tényál­
lás homlokegyenest ellenkez­

nek egymással,
már pedig nemcsak a közvéle­
mény, hanem a jogi bizonyosság 
is megkívánja, hogy egy- és 
ugyanazon ügyben hozott két Íté­
let közt ne mutatkozzanak olyan 
differenciák, mint amilyenek a 
katonai bíróságok jogerős ítéletei 
és a királyi tábla meglehetősen 
rideg ténymegállapítása között 
fennállanak.

................... .

Letartóztatták a két vasúti 
tolvajt

Takó Ferenc dr, vizsgálóbiró- 
segéd szerdán délelőtt hallgatta 
ki Molnár György Máv, fűtőt és 
Varga Sándor fuvarost, akiket a 
debreceni rendőrség kísért át az

Békés Lajosnál,
ügyészségre, mert alaposan gya­
núsíthatok azzal, hogy ok része­
sek azokban u lopásokban és be­
törésekben, melyeket az utóbbi 
időben követtek el Debrecenben 
Molnárnak a lakásán a házkuta­
tás során találtak egy teknő akt 
rejtve két láda teát, melyet az 
állomás raktárából loptak el. A 
Varga lakásán pedig megtalálták 
azoknak a ruháknak nagy részét, 
melyeket a Garai ruhaüzletből 
loptak el a múlt év karácson’ 
éjszakáján. A kihallgatások folya­
mán a két gyanúsított konokul ta­
gadta, hogy a lopásokban részük 
lett volna és azzal védekeztek, 
hogy a házuknál talált idegen 
holmikhoz vásárlás utján jutottak. 
Takó Fercn dr. a kihallgatás után 
elrendelte előzetes letartóztatá­
sukat, Az ügyben a nyomozás to­
vább folyik Takó Ferenc dr. uta­
sításai alapján.

Klubbajnoki vlvóverseny
Csak nemrégiben méltattuk a 

Békessy Béla Vivő Club jeles ví­
vógárdájának kiváló teljesítmé­
nyét, amikor a főváios egyik leg­
régibb es legnagyobb egyesületé 
ne!;, a Ferencvárosi Torna Club­
nak versenycsapatát 10.6 arány­
ba legyőzte. A club ez évi baj­
noki kardvivó versenyét e hó 
21-én tartja, délután 5 órai kez­
dettel a református főgimnázium 
tornatermében. E versenyen dől 
el, hogy ki a club jelenlegi leg­
jobb vívója?

A bajnokság eddigi védői: 1924 
évről B e c z n e r József őrtiagY' 
1925. évről pedig K a 1 n i t z k V 
Gusztáv főhadnagy.

Érdeklődéssel nézünk a verseny 
elé, mert ez alkalommal összejön­
nek a klub idegenben tartózkodó 
versenyvivói is. Lejön Budapest­
ről a tavalyi védő Kalnitzky, aki 
jelenleg a katonai vivómester 
képző tanfolyamon van. Öt tava > 
óta nem láttuk Kiváncsiak va­
gyunk rá, hogy mit hoztak ki be
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I(.jc a pesti mesterek? Ugyanoda 
van vezényelve és szintén bene­
vezett Keresztes főhadnagy 
; Szintén Budapestről jön le a 
Santelly teremben dolgozó dr. 
-[■ 0jna y Kálmán, akiről az a hir 
járja, hegy az országban a legne­
hezebb elenfél. t. i. 120 kg-on le­
iül van.

Nyíregyházáról a lovasiskolá- 
hól hazajön a bajnoki címért küz­
deni Idrányi Ferenc főhad­
nagy. Biharból eljön a tavalyi baj­
noki verseny helyezettje: N a d á- 
n y i János főszolgabíró. Az itt­
honiak közzül Beczner József 
őrnagy, dr. Majerszky Jenő, 
Práter István főhadnagy, S i- 
nion Ferenc és dr. Balogh 
László veszik fel a versenyt. Ma­
jerszky Béla hosszú betegsége mi­
att az idén nem indul.

A zsűri elnöki tisztre az egye­
sület Bcrty László ezredest 
kérte tel Budapestről, aki lejöve- 
telét kilátásba is helyezte.

HÍREK
— Hideg idő, A Meteorológiai 

Intézet jelenti: Hazánkban az éj­
jeli fagy általános volt. Az idő 
túlnyomóan derült, de kisebb le 
csapódások tegnap is fordultak 
elő. Jóslat: Hűvös idő, éjjeli fagy- 
gyal, Gyenge havazás nincs 
zárva.

Az Ady-matiné. A vasárnapi 
Ady-matiné, amelyen Ady Lajos, 
Oláh Gábor, dr. Kardos László, Autók 
Ferenc, Kovássy írén, Lólcy Gyula és 
Szathmáry Endre lépnek fel tél 11-kor 
kezdődik a Zenedében. Jegyek már 
csak erősen korlátolt számban kapha­
tók 10—25 ezer koronáért Hegedűs 
és Sándornál

Fráter László az. uj bihari alis­
pán. Berettyóújfaluból jelentik: Cson- 
kabiharvármegye törvényhatósági bi­
zottsága ma tartotta Almássy Sándor 
főispán elnöklésével évnegyedes köz­
gyűlését, amelynek főtárgya az uj al­
ispán megválasztása volt. Bárány i 
András nyugalomba vonulása után az 
állásra Fráter Lászlói berettyóújfalui 
főszolgabíró és Marjay Barnabás de­
recske! főszolgabíró pályáztak, utóbbi 
azonban visszalépett. így egyhangúlag 
Fráter Lászlót választották meg al­
ispánnak. Az eskü letétele után Al- 
mássy főispán áladta a címeres pe­
csétel, majd Fráter László alispán ki­
fejtette programmját. A törvényható­
sági bizottság nevében Bethlen Pál 
gróf üdvözölte az uj alispánt. A köz­
gyűlés után 200 terítékes lakoma volt, 
amelyen számos felköszöntőben ünne­
pelték az uj alispánt.
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A testnevelésre kötelezett ifjak Jelentkezése

íUMMINGER hölgyfödrász
Varga-utca 1.

Hermann Manci a zsidógimná­
zium irodalmi délutánján. A zsidó 
gimnázium szombati irodalmi dél­
utánja iránt rendkívüli érdeklődés mii 
jatkozik, A műsor egyik érdekessége 
1 ermann Manci fellépte. A Csokonai- 
izinház e nagy tehetségű művésznője 

"rns Rosenfeldnck, az amerikai 
^„ költőnek jiddis remekeiből ad 

Kaiser Sándor pedig az amerikai 
|.a) 0 hetéből ad novellisztikus, erde- 
"-s (épeket. Az irodalmi délután 

ynegyed hétkor kezdődik, jegyek 
II'!( C|Sa*< *<orHtolt számban kaphatók 
,e a's és Sándor könyvkereskedé- 

en 5 és 10 ezer koronáért.
mintnfí'i™ utazás a Budapesti Áru­
éivá, *PriIÍS 10—30-ig. Iga
Mi, ,y,°k„már »“>»* elő egyezhető!, a 
c- é, , Mencljegyirodáhan, Piac n, 

Felelőn 12—03.

Debrecen sz. kír. város külső 
területén a testnevelésköteles- 
koru (12—21 éves) ifjak jelentke­
zése az alábbi helyeken cs idő­
pontokban történik:

A macsi áll. el. népiskola kör­
zetébe tartozók részére nv-cius 
19-én, pénteken az áll. cl. nép­
iskolánál,

Az ebesi áll. el. népiskola kör­
zetébe tartozók vészére áprili: 
2-án pénteken, áll. el. népis­
kolánál.

A nagycseréi és halápi áh. el, 
népísk, körzetébe tartozók it sze­
szére március hó 25-én, csütörtö­
kön, az áll. el. népiskoláknak

A fancsikai áll. elemi népiskola 
körzetébe tartozók részére már­
cius 18-án, csütörtökön az áll. el. 
népiskolánál.

A bánki és paci áll. cl. népis­
kolák körzetébe tartozók részére 
március 21-én, vasárnap, az oltani 
áll. el. népiskoláknál.

Az ondód! 1. és II. (Kádár- és 
V vdres-dülíöbeli) áll, elemi nép­

iskolák körzetébe tartozók részé­
re március 23-án, kedden, az ot­
tani áll. el népiskoláknál.

A szepesi áll. el. népiskola kör­
zetébe tartozók részére március
26- án, pénteken az ottani áll el. 
népiskolánál.

Az hegyesi áll. el. népiskola 
körzetébe tartozók részére már­
cius 27-én, szombaton az ottani 
állami el. népiskolánál.

Az clepi áll. el. népiskola kor 
zetébe tartozók részére március
27- én, szombaton, az ottani állami 
cl. népiskolánál.

A kösülyszegi áll. elemi népis­
kola körzetébe tartozók részéve 
március 29-én, hétfőn, az. oltani 
áll. elemi népiskolánál.

A belsőohati és ohattelekházai 
áll. cl. népiskolák kötelékébe tar­
tozók részére március 31-én, szer­
dán, az ottani áll. elemi népisko­
láknál.

A jelentkezések a fenti helyc- 
i ken naponta reggel 7 órakor kc-z- 
! dödnek.

A Népszerű Főiskolai Tanioka-
mon ma d, u. 5—6-ig dr. szentpéteri 
Kun Béla egyetemi tanár ,,Az euró­
pai jogrendszer alapjai. II. A kánon­
jog" címen, utána pedig 6—7-ig dr. 
Zsigmond Ferenc egyetemi tu. tanár 
„Klasszicizmus és romanticizmus" cí- 
men folytatják és egyúttal be is fe­
jezik előadásaikat a kollégium dísz­
termében.

Hadtörténelmi előadás. A deb­
receni Magyar Hadimuzeum Egyesü­
let tudományos bizottságának hadtör­
ténelmi előadás sorozatát dr. Rugon- 
falvi Kiss István egyetemi tanár 
nyitja meg az ősi magyar hadviselői­
ről tartandó előadásával. Az előadás e 
hó 18-án, csütörtökön délután 6 óra­
kor lesz a helyőrségi tiszti kaszinó 
nagytermében. A 10.000 koronás be­
lépőjegyek korlátolt számban még 
kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésében.

RISKÓ BÉLA
női divaít«rme 

Ferenc Józaaf-ut 26. *£■

Pincérből. A Magyarországi Szál 
lodai, Éttermi, Kávéházi Munkások és 
Szakácsok országos egyesületének 
debreceni csoportja március 24-én a 
„Kereskedelmi Csarnok" összes helyi­
ségeiben, a debreceni pincérszakis­
kola alapjára, esti 10 órai kezdettel 
zártkörű táncestélyt rendez. Zenét 
Kiss József teljes zenekara és a Hun­
gária kávéház jazz-band szolgáltatja. 
Belépőjegy vigalmi adóval 40.000 ko­
rona, FeUílfizetések köszönettel nyug­
iáztatnak. Pénzküldemények Fodor 
Mór főpincér „Frohner-szálló" kül­
dendők,

A Koronában rendezi a KAOSz 
táncmulatságait. A vasárnapi sajnála­
tos esemény arra késztette a KA.OSz 
vigalmi bizottságát, hogy mulatságai­
nak megrendezésére olyan helyiségei 
keressen, ahol a táncmulatságok 
vagy egyéb összejövetelük coljára 
szolgáló terem felett korlátlanul ren­
delkezhet. ahol nem történhet meg 
az, hogy egy bankett elhúzódása miatt 
a teadélután megtartására kivett ter­
met a helyiség bérlője nem boc.-ájt- 
latta a KAOSz. rendelkezésére. Az 
uj terem, melyben a KAOSz. ezentúl 
mulatságait már a szombat esti viz­
est jét is — rendezi, a Korona dísz­
terme, Ennek kibérlésére írásbeli 
szerződést kötöttek. A színházi átjá­
róban levő tágas, tiszta, nagyszerű 
parkettel bíró Korona-disztermel a 
vigalmi bizottság nagyón alkalmasnak

Halálozások. Tegnap a kö­
vetkező haláleseteket jelentették 
he a debreceni anyakönyvi híva 
talhan: Budai Jánosné, sz. Zso' 
dós Erzsébet reí. 37 éves, Végb 
Sámuclné, sz. Sztanó Irma reí. 31 
éves, Gagn.a Sándorné, sz. Fodor 
Anna g kath. 37 éves, Sch'.vat./ 
Miklós izr. 11 hónapos. Papi) 
Margit reí. 7 éves. Vass Zsu­
zsanna 1 hónapos

Feltört pajta, űzi Kecskés Jo- 
r.selné köntösgali szőlőjének a pajta 
j:.t a napokoan ismeretlen tettesei, 
feltörtek és elloplak a pajtából mm 
den elvihetők A rendőrség a nyome- 
zást megindította a bctiirők kézrel - - 
tilésérc

Nyakkendő különlegességek
35-160 ezer koro áiy

Frank Edénél.

találta nívós láncmulatságok megren­
dezésére. A Kereskedelmi Alkalma­
zottak Országos Szövetsége debreceni 
csoportja vezérelvének tesz eleget 
akkor, midőn olcsó belépti díjjal ren­
dezett táncmulatságokkal lehetővé 
teszi a középosztályhoz tartozó it ló­
ságnak is, hogy a mulatságokban, 
s z ó vak ozás o k b a n r é szesüljön. k .: I': v r • 
jük Debrecen fiatalságát, hogy az ér­
tük való munkánkban úgy mint ed­
dig, ezután is támogassanak. A 
KAOSz. vigalmi bizottsága.

Ellenszegüli a csendőröknek. 
Szabó Imre föld míves a mull évben a 
sárrétudvarii vásáron részegen garáz­
dálkodott és mindenkibe belekötött, 
A csendőrök figyelmeztették, hogy 
hogy csendesebben viselkedjék, mire 
durván nekitámadt a csendőröknek 
és szidalmazni kezdte őket,' a bekisc- 
réincl pedig ellenszegült cs dulakod­
ni kezdett velük. Szabó ellen ható­
sági közeg megsértése és becsületsér­
tés, valamint rágalmazás miatt indult 
meg az eljárás. A debreceni t örvény- 
rvék szerdán Szabó Imrét hatósági 
közeg elleni erőszak vétségéért két­
millió korona pénzbüntetésre ítélte. 
A7. ítélet jogerős.

A íorgalmi adó miatt. Mogyo­
róssá Károly né derecskéi asszony, aki 
zöldségfélék árusításával foglalkozik, 
a múlt évben heteken keresztül nem 
rótta le a forgalmiadót. A debreceni 
törvényszék szerdán délelőtt Mogyo- 
rossv Károlynét adócsalásért 1.700,000 
korona pénzbüntetésre ítélte,

Tavaszi angol újdonságok 
Feldheim Imrénél 

Koesuth-u. o.

Megszökött az előleggel. \ ti­
szaioki csendőrségen panaszt telt 
Szemcsék István cukrász, hogy egy 
állítólag Debrecenbe való munkás, 
Vecsci Kálmán jelentkezett nála mun. 
kára és előleget is vett lel a meg­
állapodásuk után. A munkát azonban 
nem kezdte meg. hanem megszökött 
a felveti néhány százezer korona elő­
leggel. A nyomozás folyik.

Pofon egy bárd miatt. Kiss Béla 
Kishegyes! ni 17. szám alatt lévő hen­
tes és mészáros üzletébe a napokban 
bement Gajdén Imre debreceni lakos 
cs a tulajdonos feleségétől követelt 
egy bárdot, melyet régebben adóit át 
Kisséknek. Az asszony nem tudta a 
bárdot átadni, mire Gajdén Imre du
hősen .u-kiugrott c-s nrculülötte. _
Kissue feljelentésére a rendőrség az 
eljárást megindította Gajdén Imre el­
len.

- Születések. Tegnap a követ­
kező születéseket jelentették be * 1 
debreceni anyakönyvi hivatalban: 
Drahos Gyula timársegéd és Fé­
sűs Róza leánya Magdolna 1 
kath. — Szabó Gábor napszámos 
és Kuna Piroska leánya Zsuzsán- 
na reí. — Tőkés Ferenc kisbirto­
kos és Bakóczi Erzsébet fia Fe­
renc rcf. — Kecskés Mihály kő- 
müvesseged és Bihari Juliájnna 
leánya Erzsébet reí. — Faragó 
Ferenc kőmüvessegéd és Szath- 
mári Eszter leánya és fia Imre 
rét. Földi - János gazd csel:d 
és Szabó Juliánná fia János reí. 

Makai Lajos csizmadia mester 
és Szalontay Mária leánya Mag­
dolna r. kath. — Kcrezsi István 
Máv, raktári munkás és Tóti: 
Zsuzsánna leánya bapt. - Ko­
vács Mihály szobafestősegéd é; 
Fiile Margit leánya Irén rcf. 
Nagy Lajos hentesmester és Ban- 
csi Mária leánya Mária rcf. Szabó 
Gábor kocsis és Balta Piroska le 
anya Margit reí. — Braun Zoltán 
fuvaros és Wirtmann Juliánná fia 
Imre izr. — Csiba Károly villany­
szerelő és Czintai Etel leánya 
Juliánná r. kath. és 3 törvényié 
len.

„SZÓhYEGUíEM“
jüvlf, takarít, portalanit. 

Telefon : 84. Bethlen uuca 23.

Fényes lakodalmi vacsora a Bika 
szállodában. Szervírozta a Goldstem- 
léle étkezde, a legnagyobb megelégc- 

j désünkre. Kauimann-család, Budapest,
I Farkas-család. Máramarossziget.

Csűrös képkiállítása a Művész- 
házban Szent Anna ucca 5. .’Jatt csak 
zz-ig lesz nyitva.

Féláru utazásra jogosító vasúti 
igazolványok a í évi április 16-~2ó-ig 
tartandó budapesti árumintává.sárra 
a Me ne11 egy I' oda I. számú fiókjában 
(Angol Magyar Bank) kaphatók. Elő­
jegyzéseket már a mai naptól clíu 
gadunk

A Seícsik vonósnégyes hangver­
senye a Zenedében március IS-á-i. 
csütörtökön este kivételesen léi 8 éra­
kor kezdődik.

— ízléses, tartós, szép szobafestő-, 
mázolómunkálatokat szolid árban, 
kedvező föltételek mellett készít 
Mandel festő, Péterfia 36. Telefon 
14-61. Köztisztviselőknek engedmény.

Női bőrkesztyű, mosható, női 
glacé, női cs férfi kulyabörkesztyük 
párjai 120.000 korona, női divntkesz- 
tyiik (Phantasie) 40.000-től 130.000-ifi 
kapható Vitáriusnál, Piac u. 16. Al­
földi palota.

Varrógép-javításokat szaksze­
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv. társ., Piac- 

I ucca 79.

I

t 1

Csütörtök
március 18.

Apolló ! Vígszínház Csütörtök
Luciano Albertini-vel

Egy perccel 12 előtt . . .
Aranyié*.

Charlie Cheplln-nel mérolus 18.
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_ Tükörgyártás, «vegcslszo- 
fás kirakatok tükrözése. Sloko- 
vhs. Szív u.-14—15. Te|e,°“35^

_ Tavaszi menetrendek. 1926 
Nemzetközi kiadása metfjdent. Ara 
40000.- K. Kapható, Hegedűs *• 
Sándor r.-t. könyvkereskedésében, 
lóposta mellett.
_ A Margit-türdő összes zuhany- 

„mei kellemesen lillve nyitva van- 

nak.

jjTsZINHÁZ S
MŰSOR: ,

CSÜTÖRTÖK: A hid.
C) bérlet. . ..... n

PÉNTEK: A lúd. Színjáték A)
bérlet.

K színházi iroda Iliről.
Ma csiftörtökön C), holnap, pénte­

kén A) bérletben A híd.
Fokozódó érdeklődés •’* 

mellett kerül színre Herczeg Ferenc , 
legújabb szimbolisztikus szmiétéka. A

Hoffmann meséi, Oifenhauh remek­
műve, uj tormájában, szombaton ke­
rül bemutatásra.

Halmos Jánost, a budapesti Varos, 
Színház kiváló tenoristáj.it sikerült az 
igazgatóságnak a Hoffmann meséi 
daljáték címszerepének eljátszására, 
illetőleg éneklésére megnyerni.

Alexandra, az évtized legnagyobb 
slágeroperettje vasárnap délután o,- 
csó helyárakkai

A t bérlök figyelmébe. szombatin 
_ kivételesen C) bérletben Ho*f- 
mann mesei.

Mozgós^liiházak:
APOLLÓ: Világattrakció! Luciano 

Albertini a legjobb filmjében. Egy 
perccel 12 előtt... kalandos vígjáték 7 
felvonásban. A trükkök tömege e film, 
amelyben a főszereplő csaknem a le­
hetetlent produkálja. A filmnek a me- , 
sóje kedves és ötletes. Izgató és utol- j 
érhetetlen trükkjeivel, pedig még az ar 
tista filmeknél is szokatlant produkál. 
Megelőzik Találka a háztetőn és Cicc 
a féltékeny szörnyeteg, amerikai bur- 
leszk.

VÍGSZÍNHÁZ: A világhírű Arany­
láz. . Charlie Chaplin rendezésében 
és szereplésével. Ez a 8 íelvonásos 
tragikomédia az omberábrázolás terén 
elérte a legmagasabb tökéletességet. 
Max Harden a leghíresebb német 
publicisták egyike rajongó táviratban 
üdvözli Chaplint, aki a filmet igazi 
művészetté emelte.

Kísérő: Veszekedő örökösök, bur- 
ieszk.

Jönnek: Tartuffe, Harry Piet és a 
Lu meg Én, szkeccs.

METEORBAN csütörtökön „A tűz- 
paripa" világattrakciói A főszerepben 
George O'Brien és Madge Bellamy éa 
,,A prémvadászat". Előadások 6 őrá 
lő!. Jön: ..Édesanyám."

közgazdaság

5000 koronával esett a búza,
2500 koronával esett a rozs á,a

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidék, 
búza 375-387.5, dunántúli 370-382 5, 
pestvidéki 372-385. rozs 217—ZZU, 
árpa 230—240, sörárpa 300—330, rab 
245—255, tengeri 175—177.5, korpa 
165—167.5.

Valutaárfolyamok, Angol Gnt 
346450—348450, belga (rank 
2898, cseh korona 2110—2118, dán ko­
rona 18660—18710, dinár 1252—1258. 
dollár 71150-71450, francia frank 
2564—2584, hollandi formt 2857U— 
28710, lengyel zloty 8400—8700, le' 
299—305.

Meghívás.
a CALCIUM KÖ ÉS AGYAG- 
ípAR RÉSZVÉNYTAHSASAG

7925. évi tenden közgyűlése
1926. évi március hó 27. T'aPlán
déli 12 órakor lesz Debrecenben az
Általános Forgalmi bank Kész 
vénytársaság székhazában (Ferenc 
Józsel ut 32. sz.) megtartva, melyre
a társaság részvényeseit tisztelettel 
meghívja

az igazgatóság

Valódi francia és angol 
Coty-Houbigant-Guerlaln 

Roger-ßallet-Ätklnson esnek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
ajakír, szappan stb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árárt beszerezhetők a
Korzó drogériában

Piac ucca 42.
ssr..ttsea«s«si*aMBl*M*a

Irodai teendőkben jártas
urlleány felvételik.

Személyes bemutatkozás.
Singer Co. varrógép R. T.

Plas utca 79.

Rádió készülékek
ás elsőrendű alkatrészek legel 
csóbb árban, legked#ezöbu fizetési 

feltételek mellett beszereznetek 
a Budapesti Faz.enas-rádl» 

laboratórium képviselete

BRAUN rádió-szakilzlet
Csapó-utca 11.

Háromfelé MIRA víz van,
mindegyik más fajta:

MIRA keserüviz,
amely enyhén és biztosan 
meghajtja,

MIRA gytigyvsz gyo­
mor, bél- és mójbajt 
eltüntet,

Epekövet, cukorbajt gyó­
gyít és szüntet,

I Baby viz a gyermek 
gyomrát hozza rendbe,

Jólemészt, könnyen székel 
s nyugton alszik, csendbe.

Kérdezze meg orvosát!
Központi Iroda ;

„M I R A“ R. T.
Budapest, V., Hold ucca 1. 

Kapható mindenütt.

DTE-trénlng. Felkérem a DTE I. és
|i. csapatának tagjait, hogy csütörtö­
kön délután tartandó nagy tréningen 
okvetlenül jelenjenek meg. Intéző.

A DTE szakosztályi ülése. Csütör­
tök este fél 9 órakor a Pannónia ét­
teremben (Piac ucca) 42.) a Dl E lab­
darugó szakosztály ülést tart. Az ér­
dekeltek okvetlen megjelenését ké­
rem. Elnök.

A DK A SE összes játékosai 18-án 
délután 2 órakor nagy liőningru je­
lenjenek meg. Angyal.

A DKASE szakos:'..'! ri illése, t •’ 
kérem a DKASE összes íátéuosait 
és az érdekeinket, hogy e hó 18-án 
este 8 órakor a Royal étteremben 
szakosztályi ölesre a tárgy fontossá­
gára való tekinlut’el megjelenni szí­
veskedjenek Angyal

Tárgysorozat:
1. A 7000-1925. P M. sz. ren­

delet értelmében 1925. évi január 
hó 1. napján felvett felértékelt meg­
nyitó mérleg megalapítása az igaz­
gatóság és a felügyelőbizottság vo­
natkozó javaslatai kapcsán.

2. Az igazgatóság javaslata a 
részvények uj névértékének meg­
állapítása és összevonása iránt.

3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság jelentése az 1925. üzletév­
ről, az 1925. évi mérleg mcgallapi- 
tása, a nyereség leiosztása és a tel- 
mentvény megadása iránti határo­
zat.

5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő bízott sági tagok vá­

lasztása.
7. Az igazgatóság és a felügyelő- 

bizottság tiszteletűi jának megálla­
pítása.

8. Esetleges indítványok. 
Figyelmeztetés:

A mérlegek és a jelentések az 
intézet helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot 
csak oly önjogu részvényes gyako­
rolhat, aki részvényeit a le nem 
járt szelvényekkel együtt a köz­
gyűlés tartamára legalább négy 
nappal megelőzően a társaság deb­
receni pénztáránál, vagy az Általá­
nos Forgalmi Bank Részvénytársa- I 
ság debreceni pénzintézet pénztá- j 
riánál letétbe helyezte,

\ A debreceniek { 
\ találkozóhelye \
í Budapest legelsörendü, mo- t 
f dern családi szállója az f

J István Király \ 
* szálloda í
f VI.. Podmanlczkv-utca 8. f

&YENES ANTAL
központi fűtés, vizvezsték, csatornázás 

éa fűrdőberendezésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9 37

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi

gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próburendelést 
csinálni. Raktáron latiunk 
kéaz tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.

Károly utóda
Csapó ucca 8.

Önkéntes átverés.
Ügyfeleink megbízásából a Pa­

csirta ucca 49. számú házastelket 
március 24-én, szerdán délután 5 
órakor irodánkban önkéntes árve­
résen eladjuk. 3 szobás lakás s a 
házhoz tartozó kert május t-én 
vevő birtokéba bocsáttatik. Ki­
kiáltási ár 180,000,000 korona. Ai 

árverési feltételek egyébként iro­
dánkban megtekinthetők. Dr. Hódy 
Béla és dr. Böszörményi Béla ügy­
védek, Debrecen, Piac u. 77. Tele­
lőn : 7—80.

Ha igazán jé húsvéti
&SZILVORIIIMOT&

akar, akkor a

SZILÁGYSÁG)
sxeazkereskedéeben

Csapó-u, 7. vásároljon.
Eladás nagyban és 

kicsinyben.

OLCSÓSÁG! OLCSÓSÁG!

iát.

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt érek, figyelmes 
klssolgélAs. modern be­
rendezés, központi fetés,

>“ t
V ■ nv«|fwiiii waiééSi Wj melegvlzszoigéltetés, lift. \

V A Nyugati pályaudvar közelében, $

nee StP
Megkezdődött a nagy húsvéti 
üveg-, porcelldn- és zománc- 

edény vásár
KNŐPFLERNÉL,

Csapó-utoa 20. uim, (Városi zenede,)
1 drb sslssolt borospehér K 2000 
1 ,, I. vises „ ,. 8000
1 „ elme mély tányér . „ BOOO 
1 H Oepleer8e mély tényér 800#

Még mindig érvényben vannak

Arany Bika Divatház
(Bika épület)

rendkívül olcsó árai.
Siessen mindenki a szükségleteit mielőbb beszerezni.

Az összes raktál on levő árukat, u m női és férfi 
szöveteket, selymeket, zefireket, vésznokol, 
epongokot, női és térfi fehérnemüeket, kötött­

árukat, harisnyákat

mélyen leszállított arban árusítjuk.
Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak.

Nagy maradékvásár I

OLCSÓSÁGI OLCSÓSÁG!

Leszállított árak mellett
FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT

Hrabéczy
Gallér ée kezel

Széchenyi utca 18.
lee tisztítva * ,*800
darabja .... *• '

1_fArii öltöny vegyileg tisztítva
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1' .v, már vív;: IS
dcbreczen! fcöqetle* ujsab

NEUMANN MIKSA cipőáruháza Debrecen, Piac-u. 41.
Nagyszámú helybeli és vidéki vevőim kívánságára a

15/o árengedmény március 31-íg marad érvényben.
Csak elsőrendű cipők kerülnek eladásra! — Az üzlet a déli érák alatt Is nyitvai

'ISKi
Pannónia Garaséban
Piac ucca 42. sz.

Március 15.
Május 15.
Julius 15. 
Szeptember 15. 

Hathetes tanfolyamok.
Tandíj 1,700,000 K.
Hölgyeknek külön tanfolyam.

RÁDIÓ
késidlékek 6a alkatrészek, audion 
ceövek, fejhallgatók, accurnu átor és 
enód-telepek atb. Rádió amatőr ké. 
szülékek javítása és átalakítása, accu­
mulator töltés a Földvérl«féle 
Debrecent I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi u. 66. Telefon 168

Padlólakkok
kiváló minőségben, úgyszintén 
mindennemű festékek 

nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében, 
Piac-u. 10., a Bikával szemben 
Ugyanott poloska is svábbogáz-lrtó a 

volt minőségben ismét kapható.

nee Ti* npD szappan
kapható

Kölcsei-uíca 8.
Goldsleinnál.

Friediänder Testvérek
ezőllőbirtokosok

Hatvan-utca 37. sz.
Tele on 1034.

Ajánlják sajéttermésü kokadl

Hoc bt$> ity:
húsvéti boraikat

mérsékelt áron

Reklám ári Reklám ár! 
Eddig még nem létezett!

..Debreceni posta"
25 drb kiváló minőségű 
«»élpaplr és 25 drb bori­
ak, setyempapir béléssel 

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.— korona. 
Kiokító:

Hegedűs és Sándor rt.
( könyvkereskedésében

a 'mellett. j'eleion 64

PERZSA és más szőnyegekből, szobá­
ik szekötök ; futók, hencser- 
átvetők, ágy- és asztalterítők, 
pajilanok, (akarók, halinák és 

angórn bőrökből stb.
Nagy Húsvéti Vásárt renden

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.
 8 Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-16.

Öntött és zománcozott

lemezedények
s mindenféle háztartási cikkek nagy lerakata
Sesztina Lajos

vasnagykereskedés
Debrecen, Piac ucca 23.

SS
Megbízható és olcsó

FŰSZERÁRUK nos ntrD
beszerezhetők

KLEIN IGNÁC NAGYKERESKEDÉSÉBEN
Csapó-utca 5.

Tisztcleltel értesítem a n é. közönséget, hogy a

húsvéti ncs -r -r; fűszeráruk
árusítását a mai napon megkezdtem. Előjegyzéseket későbbi le­
szállításra is elfogadok és igen tiszte t vevőimet a lehelő leg­
pontosabb s legszolidabb kiszolgálásról biztosítom. A legkisebb 

rendelményeket is kívánatra házhoz szállítom.

FRIEDMANN SIMON
tüszer- és gyarmatáru nagykereskedő

SZÉCHENYI UCCA 6. ::::: TELEFON: 9-35.

Nagy húsvéti vásár
KILLER EDE bútoráruházában

Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz.

Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

Divat-keztyük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
knphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

keztyO, 101111 r- li
I r I o«I ■luirtíríheSCHÖN SÁNDOR

OEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. C.ipó-utci sarok.

Férfi ruhát, férfi, női- és gyermekcipőt
előnyös fizetési feltételek mellett vásárolhat a

Pannónia Részletáruházban
KÖVESI és NEUMANN, Slmonffy-utca 7.

Be.érit e serektől ml.odlk ajtón,

Sodronykeritésck
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében

a Kossuth-szobor melleit.

m
>jrVJ .1 \

^ ' . > •

\

ff?' - \

.......prqfa&rsrpv‘TT --

Debrecen, Piac-utca 79.

Pénzének ellensége,
he KALAPOT vas* eddig, míg 

meg nsm néite

M. Nagy Mihály
kelipeimister nöl- és férfikel»p 
nogyrahtérét Debrecen, 
Csapé-u. i7 (Szlnhérl átjáró.) 

Telefon 10 38.
___ Kitüntetve arenyóremmel. ____

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rl,
városi Üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Hogedüs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonsácai:
Újhelyi Nándor: Színésznő dí.sosége 

és szerelme. (Újhelyi legújabb re­
génye egy színésznő szédületes 
karrierjéről.)

Pengő 5.60 Korona 70.000—.
Werner Emília : Széttöri bilincsek. (A

kiváló írónő legújabb, magyarul 
meg ismeretlen regénye.)

Pengő 3.40 Korona 42.500— 
Dosztojevszkij: Blin és biinhödós, 2 

kőlet. (A halhatatlan Dosztojevszkij 
leghíresebb regényének uj kiadása)

Pengő 7.— Korona 87.500.— 
Péter Jenő : A vas. (A vasipar ie|16- 

désének népszerű ismertetése.)
Pengő 1.40 Korona 17.500.— 

Klcmp Gusztáv : Timérség. (A bőr 
készítésének könnyen áttekinthe'ő 
ismertetése.)

Pengő 1.40 Korona 17.500.—
Gordon Phillips: A robbauópor. (Jó- 

■ tti angol humorral telített élénk 
fantáziájú regény, gyorsan változé 
komikus helyzetiéi,)

Pengő 4,— Korona 30.000— 
Jaciuc* Lombard : Éjjeli vallomás. 

Kötve. (Egy báioe miliöjü rogény.)
Pengő 5.S0 Korona 72.500— 

Bíró Lajos i Házasság. Kötve. (A ki­
váló író legújabb crkölcsregényc.)

Pengő 5— Korona 62.500— 
Gorkij : Gorgyclev Foma. (Egy szén- 

vedélyes ólet története, Gorkij 
reprezentatív regénye.)

Pengő 6 — Korona 75.006.—
Kaptató:

Hegedűs óe rtt.
kdnyvktrttkitfésá^áB, a Kiroiti '»eltol!.

retain M

i,

v‘g
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rownrri:tn wsaq

apró hirdetések
Egyszeri 
200 koron
vaöy .felvesz a kiadóhivatal 
rt. könyvkereskedés
kedés Piac ucca 24 Sz 
kereskedés Hatvan ucca

(Hindin lövőből r>zo
— AilU't

_t___ irdotci ekei
Piac” ucca 49, íf udvar, Hegedűs és Sándor 
L“® urca 34., Aczél Henrik könyvkén'*- 
* lösi trffik Hatvan ucca V- 

15 G rutiné-trafik Hatvan ucca 35 Mcskóné

ulaikozáat k«troaókuek iei»rD» t (

Rk~Hatvan ucca 7,) Kiss József fűszerüzlet József kir herceg 
ifiihk Hatvan jacc ^ ( ^^ u,ván Széchenyi ucca 50

m1C f HÁZASSÁG j
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
íródnia Budapest. VII.. Dohánv ucca
US. III. 14. -u

"vétel
------- -----------
KÜLFÖLDI utazás miatt cgyneg>eü- 

rész malom eladó, mely mindennap 
üzemben megtekinthető Jlaidulnid- 
bázon a tulajdonosnál. Um : Kis* 
Márton, Hajduhadház, Osva.-.Mc 
malom. 3494

hl íXSDÄtS Ihl

TAVASZI gyenge juhh.ro és gomolya 
kapható Turóüzemnel, Darabos l. 
Telefon 6—68. ,-if
Telefon 6—68._____ ___ ----------- -------

BtJTORZSINÚRT, gömbölyűt, laposat 
olcsón készít Barcza paszomanyos,
Degcníeld tér 3.--------- ----------- ------

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomanygyar-
ban, Piac u. 32., udvarban. _J092 

SAJATTERMÉSÜ húsvéti bor olcsó 
napi áron Bethlen u. 10L______350»

POLO SK AIRT AST, lakások vizsgáié- 
sát felelősséggel vállalom, poloska­
szer kapható. Kossuth ucca 47. Na^
nássy.__________   -

Egy nagy gázregou eladó. József kn. 
herceg u. 36., Glücknél.________35,7

NŐI KALAPOK a legolcsóbban sze­
rezhetők be. Jungreisz Mari, Arany 
János ucca 37._____ ___ _______ ±EL

ZAMATOS házibor, nem savanyu 1, 
literenként 10,000 K. Kapható min­
dennap. Poroszlay ul 53. 3563

FEKETE kötött kertiföldet szállítok. 
Kovács-hír lapiroda, Piac 42. fele- 
fon 12—14.________________ 3564

ELADÓ két nyilas szőlő, azonnal be­
költözhető két szobás lakással. Po­
roszlay ut 44, Értekezni Nagy Jó- 
zseí, Szent Anna 3, sz.______3490

AJTÓK, ablakok, szoba és konyha­
bútorok, portálok féltését és zo­
máncozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiir­
tok. Lövinger Dániel mázoló és fé­
nyező, Nap ucca 11. _ 3495

NYAKKENDŐIT újjáalakítják es ja­
vítják Piac u. 77., Szikraáruházban. 

____________ 3183
NŐI KALAPOK, vasalások, alakítá­

sok, festések legolcsóbban „Korzó" 
kalapszalonban, Kossuth u. 17. Er­
zsébet kézimunkaüzletben. 3 71

AZSUR fiié, angol madérát olcsón és 1 
gyorsan vállalok. Miklós ucca 7. — j 
Ugyanott nő részére szoba kiadó. i

______  3547
ANGOL férfi- és nőíszövctek mélyen ’ 

leszállított árba»'. Weisz Ignátz és , 
Mór cégnél. Piac 73. alatt. 3312 j

ESZENYI József szepespusztai gazda- j 
ságiban erősen átvészelt tenyész. t 
kocák és kanok eladók. Telefon 
6—82. 151,8

CSEMEGÉT és fűszert" legolcsóbban 
•.-árulhat Stiir > Súimielru 

Szentanna uccu 5. Jót.5
PÉNZTÁRCÁT, relikült, bőröndöt jól 

csak Feuerman bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44, 3190

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

KÉZIMUNKA anvas .k.- előraizolások. 
ozsurozás. endlizcs Kénen legol­
csóbban Szilázvinál. Széchenyi 1.

2817
SÍRKÖVEK miiköböl, terméskőből ol­

csón kaphatók Debreceni Mii kő- 
• árnál. Pünlő u. 2. 275 5

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grünwald cipő üzem uvartmányai, 
Sas ucca 2.151

B AR Mii YEN komplikált órák ia vitá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola mtiórás. Bádogos ucca 
,     34.56

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7.___________ 32-0 ■

SZÉPEN és olcsón plisszeroz Farkas j 
Bella utóda, Külsővásártér 16.. .

HARISNYAK cilpkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb válaszicK 
Binéthnél, Hatvan uccaj.--------

ÉSZTIG ERNŐ asztalos mester De-

S*«!StSS
r-’s/letre is kávéivók

(7ve7 ’TÉKEJ fiíi 16In rendez m ■keíízménves fizetést e»é1e ek(-ne!
leli szakszerűen sészv • 1 s ., ,v . wrelőmester. Szuu

pf-'BRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
' Halköz 4 Kész hencserck, dívá­

nyok, szalon bőr- és berzsely gar;
„iturák állandóan raktáron. Jav.tá^
sokat jutányosán készít. _________

SELYFM- és szalmakalapok olcsón 
szerezhetők be Malta Anna. Re­
mete u. 10._____________________—

EGY cimbalom olcsón eladó. Pesti u.
1<) ______ __

SODRONY ÁGYBETÉTEK leöiobbrní- 
nőségben 170.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyár. arban be- j 
szerezhetők í Debreceni Vasbutor- | 
gyár Részvénytársaságnál. 1 j

KONCERT cimbalom, Sekunda-fék-, I 
díszes kiállítású, hibátlan, feláron j
eladó. Cím a kiadóban._______j3TJ

FEST TISZTIT vegyileg kiváló szó- | 
pen legolcsóbban Libándi, Dcorc- 
cen, Péterfia 4. 3320

Lucergamag 
Lóheremag 
Takarmány- és
Cukorrépamegvak 
Bükköny
MuhRrmag

nr,g)ban ás Mculnyheri kaphatók

Deutsch Albert és Fia
c6gn* I.

■mmtmmmmmmrnmmmtmmmmm
Megérkeztek

a tavaszi és nyári
sxövetujdonságok.

Finom angol öltönyt
1 ROO.UOO K- ól készítek.

Hit ikópns eavánaknek heti vagy havi 
részletre is.

BfÓTH. Bika-bé ház.
IMMMIIIWÍWfaWW——MBB—

i náui, íZniöMg Él l%m 
Mssfrizö intszet, Vsrjh, <3i-u. l

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos,
' piac ucca 75. Dtváayok, h«n-se­

rek. garnitúrák raktáron._____ 2_£._
M A R V A NYMOZA1K. centen ti ap ok,

betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhető <
Debreceni Miikőgvárnál. Eürdo u. -

IIV

Arany János ucca végén. 3455 l ] íQ.IGYÜMÖI.CS. CUKORKA és 
-— ------------ ----------------------------- 1 csemege nagyban és kicsinyben

Sodrony ágybetétéi
lagjobh minőségben klizlt

NEUMANN, Péterfia-utca 18,

■ Kénysíerkolcsön
? kötvények at ve.z, kény- 
’ sxerkötcsön hátralékot

bofizat
Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 89 Telefon 143.

P1SKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64, Munkákban, árakban vezet.^093

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkuszoruk, al­
kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre 
Széli Sándorné, Csapó ucca 8t.

2788

"IOZIFA ér szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12 50 és 10 2751

SZF.NET fűtésre csak berenteit hasz­
náljon, teljesen szagtalan, salak­
mentes, legegyszerűbb r.parheJtbcn 
ie elsőrangúan ég. Házhoz szállítva 
q.ként 39,000 K. Telefon t3—47.

_________  3469
HA elegánsan *hajt rubazkodni, for­

duljon Séllyeí József uridivat sza­
bóhoz, Pétertia ucca 42, 3462

FESTÉKEK. lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba oadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Kk-in Vilmos 
A r tm v Ián- is Pl. udvarban. 2213

GAZDASÁGI felszerelések, egyes ré­
szek is, kerekek, tengelyek stb, 
olcsón kaphatók. Bethlen i. VJ. 35- 0

VASARUK, edények, keritéslonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. 2787

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy 
ucca 33., Lchotainál, ^ _ 2395

BETONCSERÉP, cementlap. hut- 
Kviiril legolcsóbban beszerezhető 
Kmusz Albert cementgyárában, 
Kishezvesl-ut 2. Telefon 307. 2573

ARANYOSI LÁSZLÓ parkett tisztitó. 
fényező. Cim . Csapó u. 19., ház­
mesternél. _____________ 3561

ÉN NÁLAM már mindenki megkap­
hatja A két árvát 1-től 108-ig, a 
Koldus gróínét 1 -töl végig és meg­
jelent Az amerikai leány 14. füzetig 
Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen 
kapja az 1. füzetet es még más íü- j 
zetek is kaphatók. Veszeti István, 
Csapó u. 17 , újság- és gyümölcs- j 
pavilion._______________ 3314 |

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes -. 
részletfizetésre beszerezhetők kire- i 
kat-ár szerint rőíös, úri és női j 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen- j 
gyek, rendkívül előnyös feltételek i 
mellett. Kertész Jenő, Piac u, 19. 

____ ____________________ 3072
ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 

Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.
________ 3212

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26 2578

ITT az olcsósági hullám Goldberger- 
nél, déligyümölcsökben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21 Telefon 14—14.

2973

csvmcKv in,, -
legolcsóbban kapható Steinberger-
női. Piac ucca _75..________ ,—-L690

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bu-
torait._________________________~7yU

ÓRA JAVÍTÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok, Sctu.í- 
inann órás üzletében, Biac u. 67^

|*|U ÉRÉSIÉT j 'I
ÓRÁS KÖNYVELÉST és mérlegké­

szítést vállal nagy szakképzettség­
gel és gyakorlattal bíró banktiszt­
viselő. Ajánlatok „Megbízható 
jeligére a kiadóba.________  3527

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
correpctálását és magánvizsgara 
való előkészítését. Cim a kiadóban.

2748
NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 

leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinőnél, (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7, szám.

LN 01.1 ZÉST. csiokebeadást vállal 
Nagy Gyula mühimzft.' József kir.
herceg 3. ____ ___    323,3

HAJDÚ MEGYE és környékén nagy 
kiterjedésű ismeretségi körrel ren­
delkező ny. tisztviselőt, vagy fa­
szakmában jártas egyént feles társ­
ként bevesz fakercskedelmi válla­
lat, Címet a kiadóba kérjük beadni.

3090
lakástNÉGY SZOBÁS modern lakást a 

központon sürgősen keresek, nagy 
lelépést adok. Címeket a kiadóhi­
vatal továbbit. 3322

KERESEK négy vagy ötszobás mo­
dern lakást, magas lclépest fizetek
Cím a kiadóban._____________

EGY különbejáratu butorozatlan szo­
ba április 1 -re kiadó. Simonffy^ U

ELCSERÉLNÉM belterületen lévő 
két-, esetleg egyszobás lakásért a 
nagytemplomhoz köze! íekvö, mr- 
gamias uccában lévő korcsma, ivó, 
galmas uccában lévő korcsma, ivó, 
ségckből álló bérletem Címet 
,,Korcsma" jeligére a kiadóba. J_

BÚTOROZOTT szobát esetleg ellátás­
sal keres fiatal gyermektelen házas­
pár. belterületen. Cím a kiadóban 
1 3566

SÁMSONI szőlőben 6 é. fél nyilas 
szőlő részbeni munkára kiadó. • 
Markbreit, Csapó 42.

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatisz« 
kel elhelyező irodája Csapó ucc 
19., keresztépület _ ______Z—

KIADÓ udvarra nyíló szoba gyerek­
telen házaspárnak, ki azt rendbe ^ 
zatia Kuruc u. 62

KIADÓ szoba konyha gyermektele” 
házaspárnak, ki lakásom ren 
zatja, Kuruc u. 62 ____

I RAKTÁRHELYISÉG Hatvan uce» >'• 
szám alatt azonnal kiadó. Érte ' 
hetni Stern-kcfegyár.

KOTRÁS László katonai P«lejW 
sapkakészitó. Ptac ucca 89.

butoroza
Nranv János u

JÓMENF.TELÜ kereskedelmi vállalat 
üzletág kibővítése miatt némi tőké­
vel rendelkező tevékeny társat ke­
res, vagy tökét biztosíték mellett 
kamatra elfogad. Cim a kiadóban.

2908

I r~~VE6YES r I

1 LüJOBU minőségű tűzifát, porosz- 
szenet. meszel és mindennemű épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly j 
Ferenc József ut 0. Telefon 852, i

2670 i

EGY S70BA, konyha bútorral eladó, 
azonnal beköltözhető. Értekezhetni 
Független Újság nyomdájában, 
földszint, déli 12—2-ig.

KÜLÖNBÉJARATU és egy uccai szo­
ba azonnal kiadó. Széchenyi ucca 
J5„ keresztépulet. _______ 3562

CSINOSAN bútorozott szoba esetleg 
konyhával olcsón azonnal kiadó. — 
Piac 71., 11. 16. 3567

SZÉP. világos 1 
irodának kiadó 
II. 9. ____ ______

Hó, sárcipőt, autógumit olcs6n ,J$ 
vit Orbán. Piac ucca 9-_____ —U--

KETTŐ szoba és összes melléld'«1'' 
ségckből álló lakrész sürgősei) ^ 
adó. Cim a kiadóban.

FÉMÁR!'GYÁR Hunyadi ucca k“|
ivákru köszörül. ktm.ul'W»indV

számzúi'fcket Livii 
ÍCie szakmai bét 
Jcsón eszközöl.

Nleineioti Btuietfí» ée Sándor irtuielml m nyomdai i*«ívéii)Téiea»6« Vi)*>vmotudáIában Mm uw* 45 ***“*

'bérmunkát kitűnj

i MODERN háromszobás komfortos^
I kások és egyszobás laka
I ponton épülő irt házban mái * kl. 
I l-re leiépéssel kiadók. ^
; a dobflfl« — -----—~

MENEKÜLT ÓRÁS »«kv*tAsok»i 
meglepő olcsón vállal 
RAkócrl n 36. »»■ ——***


